

深圳市福田区科技和工业信息化局

关于福田区政协六届四次会议提案第 2024271 号“加快深圳市口岸经济带发展，助推香港北部都市圈建设的建议”的答复

尊敬的张玉良委员：

感谢您对口岸经济发展及香港北部都市圈建设的关注与支持，对福田区政协六届四次会议提案第 2024271 号“加快深圳市口岸经济带发展，助推香港北部都市圈建设的建议”，我局作为主办单位之一，结合分工和主管领域实际情况，现将相关情况答复如下：

深港合作在“十四五”时期新发展格局下被赋予重要角色，既是国家战略科技力量地平台、高质量发展地动力源，也是区域协同发展的重大战略。吸引香港青年人才来深创新创业也是促进深港合作的重要一环，近年来，我局积极支持港澳青年来深创新创业，为吸引港澳青年来深创新创业，促进粤港澳青年交流融合，我局引导辖区孵化载体高质量发展，打造港澳青年科技创业孵化载体并孵化培育出了港澳优秀企业。另外为科技创新成果快速熟化应用提供综合服务支撑，我局积极推进平台建设，打造科技成果中试熟化基地。

一、打造科技创业孵化载体服务港澳青年创新创业

为服务好港澳青年来深创新创业，我区打造了粤港澳青年创新创业工场（福田）、蓝海湾孵化港等科技孵化载体，为港澳青年科技创业提供孵化加速平台，打造包括创业辅导、政策解读、人才对接、贷款融资、法律咨询、宣传推介、市场拓展、人才住房、城市融入等全链条服务。近年来我区积极引进培育港澳青年优质创业项目，比如港人何耀威创办的舒糖讯息科技（深圳）有限公司、港中文博士魏星创办的奇捷科技（深圳）有限公司、港中文教授刘云辉创办的未来机器人（深圳）有限公司等，一批港澳青年创新企业在福田扎根快速发展。

二、出台支持科技企业发展若干措施

为鼓励港澳青年来福田创新创业，积极参加各类创新创业大赛，我局出台创赛获奖企业落户支持、创赛获奖企业融资支持政策。港澳企业积极参加各类创赛并取得优异成绩，奇捷科技（深圳）有限公司在第十届中国创新创业大赛全国总决赛中荣获三等奖，深圳捷扬微电子有限公司在第十二届中国创新创业大赛新一代信息技术全国赛（半决赛）中荣获优秀企业奖、深圳市创新创业大赛行业组第三名。

三、推进平台建设，打造科技成果转化中试基地

为提升我区科技创新生态，完善科技服务体系，我区积极推进平台建设，打造科技成果转化中试基地，依托河套深港科技创新合作区，发挥制度、区位等优势，近年来我区推进和落地高端科研项目累计超160个，汇集深圳国际量子研究院，广州实验室检测评价中心河套分

中心，鹏城实验室中国算力网，国家药监局药品、医疗器械技术审评检查大湾区分中心，大湾区量子科学中心等10个重点平台。此外，河套合作区集聚具身智能机器人中试平台、化合物光芯片中试平台等4家已建成中试平台，高频大功率模组三维封装中试平台、人工智能终端测试中试平台等6家中试平台正筹建中。

福田区科技和工业信息化局

2024年9月19日

(联系人：刘静静，联系电话：13650351301)